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ATA DA 47ª REUNIÃO DO COMITÊ GESTOR DO FUNDO SETORIAL DE SAÚDE - CT- SAÚDE

Data: 30/04/2025

Horário: 09:00h às 10:30h

Local: Sala de Reuniões do Gabinete SEPPE, 2º andar, Sala 218, Ministério da Ciência, Tecnologia e Inovação - MCTI, Esplanada dos Ministérios, Bloco “E”, Brasília-DF e
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join&deeplinkId=8b34b393-7abf-424c-bf1f-090e0b72d703&directDl=true&msLaunch=true&enableMobilePage=true&suppressPrompt=true

Presidente do Fundo: Andrea Brito Latgé - Secretária/SEPPE/MCTI

Elaboração da Ata: Equipe da CGSB/DEPTE/SEPPE

 

Membros presentes:

I - ANDREA BRITO LATGÉ – representante do MCTI, presidente do CT-SAÚDE (presencial)

II - SANDRA SATIKO KUWADA – Chefe de Gabinete da SECTICS/MS- Representando a Secretária da SECTICS/MS (remotamente)

III - ELIAS RAMOS DE SOUZA, Diretor de Inovação (DRIN), representante da Finep (remotamente);

IV - RAQUEL DE ANDRADE LIMA COELHO – Diretora Científica Adjunta –DCAD/CNPq (remotamente)

V - CARLOS HENRIQUE DE AZEVEDO MOREIRA – Diretor substituto do Departamento de Saúde Ambiental – FUNASA (remotamente)

Representantes do setor industrial:

a) REGINALDO BRAGA ARCURI - pela CNI (presencial)
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Demais participantes:

Luana Araújo – Grupo FarmaBrasil (remotamente)

Igor Ferreira Bueno – Gerente do Departamento de Saúde e Qualidade de Vida - FINEP (remotamente)

Andrea Abdallah Nascentes Totis - Assessora da Diretoria de Administração –FINEP (remotamente)

Joana Souza de Meirelles – Área de Saúde e Transformação Digital - FINEP (remotamente)

Leandro Bortolozo Pedron – Diretor do DEPTE/SEPPE/MCTI (presencial)

Cibele Martins da Costa Barbosa– Chefe de Gabinete da SEPPE (presencial)

Thiago de Mello Moraes - Coordenador – Geral da CGSB/DEPTE/SEPPE (presencial)

Maguida Fabiana da Silva - CGSB/DEPTE/SEPPE (remotamente)

Lilian Peters –  Coordenadora - Geral Substituta CGGF/MCTI (remotamente).

Pedro Henrique de Araújo Ferreira- CGGF/MCTI (remotamente).

 

ABERTURA DA REUNIÃO

A presidente do Comitê Gestor do Fundo Setorial para o Setor de Saúde, Sra. Andrea Brito Latgé, abriu a Reunião do CT-SAÚDE às 09:05 dando as boas-vindas a todos os
presentes.

Em seguida, a Ata da 46ª Reunião do CT-Saúde foi aprovada sem alterações.

A Sra. Andrea Latgé então iniciou a discussão seguindo a ordem na pauta.

 

APRESENTAÇÃO E DELIBERAÇÃO SOBRE RECURSOS DISPONÍVEIS PARA INVESTIMENTOS DO CT.

A Sra. Andrea Latgé recordou que este Comitê já havia deliberado pela aprovação de 3 propostas para a utilização de recursos do Fundo CT-Saúde em 2025. São elas: Chamada
pública no âmbito da cooperação MCTI/MS –NIH; Encomenda do Projeto “Plataforma da Química da Biodiversidade Brasileira e Inteligência Artificial (PQBBIA)”; e Chamada
pública para apoio a projetos de P,D&I no âmbito da RENAMA (Rede Nacional de Métodos Alternativos ao Uso de Animais).

Em seguida, passou a palavra para a FINEP para a apresentação a respeito dos recursos disponíveis para investimentos do CT intitulada: “Atuação da Finep para o fomento do
setor Saúde e orçamento 2025” (Anexo 1).

A Sra. Andrea Totis iniciou a apresentação mostrando dados sobre a execução e deliberação orçamentaria em 2024. Na sequência, a Sra. Joana de Meirelles falou sobre a atuação
da Finep para fomentar o setor de Saúde.

Em seguida, a Sra. Andrea Totis apresentou as informações orçamentárias do FNDCT para 2025.  Ela iniciou destacando que a previsão de recursos para o FNDCT em 2025 era de
R$ 20,6 bilhões (valor que constava no PLOA), contudo a LOA aprovada no Congresso foi de R$ 14,6 bilhões, um valor 12% menor do que o aprovado em 2024. Ela explicou que a
FINEP acredita que esse valor é resultado de uma subavaliação da estimativa de receita. E que, os recursos disponíveis para 2025 ainda podem ser suplementados.

Do total de recursos previstos para o FNDCT, R$ 1,4 bilhão seriam destinados ao CT-Saúde. Sendo esse valor divido entre a própria ação do CT-Saúde, empréstimos e subvenção.
Restando R$ 291,8 milhões (21% do total) para a ação do CT-Saúde.

Destes R$ 291,8 milhões previstos para 2025, são estimadas despesas com compromissos assumidos na ordem de R$ 138,2 milhões, restando um saldo  estimado para apoio a
novas iniciativas em 2025 de R$ 153,6 milhões.

Ao final da apresentação a Sra. Andrea Latgé questionou se estes R$ 138,2 milhões seriam de compromissos assumidos em relação a editais de anos anteriores.



A Sra. Andrea Totis respondeu afirmativamente. A Sra. Joana de Meirelles complementou explicando que os recursos mencionados se referem ao pagamento de projetos
aprovados no edital Mais Inovação Brasil – Saúde lançado em 2024, além de outros compromissos do fundo. Alguns dos projetos aprovados neste edital ainda estão sendo
contratados.  A liberação de recursos para estes projetos está prevista para ocorrer em duas parcelas (2025 e 2026).

O Sr. Thiago Moraes questionou se no valor mencionado de despesas previstas para 2025 entraria o aditivo ao edital Mais Inovação Brasil – Saúde.

A Sra. Andrea Totis respondeu que não, nesse valor estaria só o que foi deliberado pelo comitê gestor do CT-Saúde.

A Sra. Andrea Latgé então relembrou que para este ano este comitê já havia aprovado 3 projetos. Sendo o primeiro, a Chamada pública no âmbito da cooperação MCTI-MS–NIH,
para a qual está previsto um investimento de R$ 25 milhões de cada uma das partes a serem aplicados em 5 anos. Ou seja, o MCTI investiria R$ 5 milhões por ano nos próximos 5
anos.

O segundo projeto seria uma encomenda intitulada “Plataforma da Química da Biodiversidade Brasileira e Inteligência Artificial (PQBBIA)”.

A terceira iniciativa seria uma Chamada pública para apoio a projetos de P,D&I no âmbito da RENAMA (Rede Nacional de Métodos Alternativos ao Uso de Animais) com previsão
de desembolso de recursos em 3 anos (2025, 2026 e 2027), sendo R$ 10 milhões em 2025, no valor de total de R$ 50 milhões.

Em seguida a Sra. Andrea Latgé sugeriu que fosse feita a soma do total previsto essas três iniciativas em 2025, a fim de verificar quanto sobraria para apoio a novas iniciativas (do
saldo de R$ 153,6 milhões previsto).

Na sequência, os membros do CT-Saúde fizeram uma breve discussão a respeito de qual seria a melhor maneira de conduzir o planejamento dos investimentos.

O Sr. Reginaldo Arcuri recordou que nas últimas reuniões havia sido ventilada a possibilidade de uma encomenda de um estudo ao CGEE para definir as prioridades de apoio no
âmbito da proposta do Grupo FarmaBrasil.

O Sr. Elias de Souza então questionou se os projetos aprovados no edital para ICTs do Mais Inovação Brasil – Saúde no ano passado, mas ainda não contratados, entraram nessa
conta que foi apresentada pela senhora Andrea Totis. Ela respondeu que não, acrescentando que para o cálculo do saldo disponível foram considerados apenas os projetos já
contratados. Ela também explicou que esses projetos, aos quais o Sr. Elias se refere, foram incluídos no âmbito de uma suplementação ao edital de 2024 que foi aprovada
diretamente pelo Conselho Diretor (CD) do FNDCT.

A Sra. Andrea Latgé questionou os representantes da FINEP se eles teriam ideia de qual seria o valor desses projetos a serem contratados. O Sr. Reginaldo Arcuri complementou,
enfatizando que essa informação é muito importante para que o comitê possa entender qual o saldo real, sobre o qual se está deliberando.

Após breve discussão a respeito de qual postura o comitê adotaria em relação a esses compromissos assumidos, mas ainda não contratados (dos quais não foi informado o
montante), e diante da necessidade de maiores informações a respeito de qual é o saldo disponível para investimentos em novos projetos em 2025, a presidente do Comitê
Gestor do Fundo Setorial para o Setor de Saúde, Sra. Andrea Brito Latgé, encaminhou pela aprovação das 3 iniciativas mencionadas anteriormente, mais a encomenda do estudo a
ser realizado pelo CGEE.

Paralelamente, será discutido com as instâncias superiores do FNDCT qual a postura que este Comitê poderá adotar em relação ao saldo a ser contratado oriundo da
suplementação do edital Mais Inovação Brasil – Saúde do ano passado.

O Comitê também aguardará maiores informações a respeito do saldo real disponível para o fundo, para deliberar a respeito da aprovação de novos projetos.

 

Encaminhamentos:

- Aprovação das 3 iniciativas mencionadas anteriormente: Chamada pública no âmbito da cooperação MCTI-MS–NIH, no Programa 2 - Mais Inovação (Saúde); encomenda
“Plataforma da Química da Biodiversidade Brasileira e Inteligência Artificial (PQBBIA)”, no Programa 2 - Mais Inovação (Saúde) ou no novo Programa de Inteligência Artificial – IA; e
Chamada pública para apoio a projetos de P,D&I no âmbito da RENAMA, também no Programa Mais Inovação (Saúde). Também aprovada a encomenda do estudo a ser realizado
pelo CGEE para serem incluídas no PAI 2025 do CT-Saúde.

- O Comitê aguardará maiores informações a respeito do saldo real disponível para 2025, para deliberar a respeito da aprovação de projetos adicionais no âmbito do PAI 2025 do
CT-Saúde.



- Será verificado junto as instâncias superiores do FNDCT qual a postura que este Comitê poderá adotar em relação ao saldo a ser contratado oriundo da suplementação do edital
Mais Inovação Brasil – Saúde do ano passado.

 

Assuntos gerais

Nada mais havendo a ser tratado, a Presidente do Comitê Gestor deu por encerrada a reunião, agradecendo a participação de todos.

Anexos:

Anexo 1:  Apresentação da FINEP “Atuação da Finep para o fomento do setor Saúde e orçamento 2025” (12800997)

 
 

ANDREA BRITO LATGÉ
Presidente do Comitê Gestor do Fundo Setorial de Saúde
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